

□人民日报评论员

“我们坚信,有伟大祖国的坚定支持,有‘一国两制’方针的坚实保障,在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上,香港一定能够创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光!”

在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上,习近平主席着眼于香港未来提出4点希望:着力提高治理水平;不断增强发展动能;切实排解民生忧

难;共同维护和谐稳定。习近平主席的重要讲话,为香港特别行政区新一届政府团结带领七百多万香港居民同心同德、携手并进,共创香港更加美好的明天,共谱“一国两制”实践的崭新篇章,指明了努力方向,提供了行动指引。

当前,香港正处在从由乱到治走向由治及兴的新阶段,未来5年是香港开创新局面、实现新飞跃的关键期。习近平主席提出的4点希望,蕴含着对香港未来的深邃思考、体现着对香港同胞的深切关怀。

(下转2版)

山东·重庆东西部协作第十八次联席会议召开 深化对口协作 拓展合作空间 聚力打造鲁渝协作“升级版”

陈敏尔出席并讲话 周乃翔讲话 胡衡华主持



7月3日,山东·重庆东西部协作第十八次联席会议召开。

记者 苏思 摄/视觉重庆

本报讯(记者 杨帆 张璐 王翔)7月1日至3日,山东省代表团来渝考察,两省市举行山东·重庆东西部协作第十八次联席会议。

重庆市委书记陈敏尔出席会议并讲话,山东省委书记、省长周乃翔讲话,重庆市委副书记、市长胡衡华主持会议。山东省领导孙继业,重庆市领导陆克华、罗蔺、郑向东参加有关活动。

陈敏尔代表市委、市政府向山东省代表团来渝考察表示热烈欢迎,对山东长期以来对重庆发展的真情帮扶和无私援助表示衷心感谢。陈敏尔说,开展东西部协作是以习近平同志为核心的党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。山东深入贯彻党中央决策部署,把开展东西部协作作为践行“两个维护”的实际行动,作出高位部署,拿出硬核举措,生动演绎了协作攻坚的鲁渝版“山海情”。对山东的真情帮扶,重庆人民感恩于怀、铭记在心。山东谋发展抓工作的新部署新举措,值得重庆学习借鉴。衷心祝愿山东的明天更加美好。当前,重庆正紧紧围绕进一步把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,深入贯彻市第六次党代会精神,奋力书写推动高质量发展、创造高品质生活新篇章,书写建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地新篇章,书写成渝地区双城经济圈建设新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

陈敏尔强调,我们要深入贯彻习近平总书记关于东西部协作的重要指示精神,适应

形势变化,转变工作思路,聚力打造鲁渝协作“升级版”。要进一步深化对口协作,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同全面推进乡村振兴有效衔接。坚持点面结合,帮助建设一批乡村振兴示范点。立足山东优势、重庆实际,培育发展山地农业、农产品加工业等区域特色产业。聚焦推进以县城为重要载体的新型城镇化,着力提升就业、教育、医疗卫生等公共服务水平。要进一步拓展合作空间,更好地服务和融入新发展格局。深化产业发展协作,加强汽车、电子信息、装备制造、生物医药等领域的合作,促进数字经济同实体经济深度融合,提升产业链供应链现代化水平。深化科技教育协作,共建科技创新平台,加强两地高校、科研院所、高科技企业间产学研合作,积极推动科技成果转化、产业化。深化文化旅游协作,充分发挥鲁渝两地自然、人文禀赋,推动文旅融合发展,做到互为资源、互为市场,让“好客山东”牵手“大美重庆”。深化生态环保协作,促进绿色发展。要进一步完善工作机制,落实好合作规划,抓好项目化落实,发挥好干部人才资

源优势,不断提升鲁渝协作实效。周乃翔说,开展东西部协作是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,山东协作重庆是习近平总书记、党中央交给山东的光荣政治任务。近年来,在双方共同努力下,鲁渝协作取得良好成效。山东一定继续沿着习近平总书记指引的方向坚定前行,切实把鲁渝协作作为分内之事、应尽之责,不断争创更大更好的成绩,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。全面提高鲁渝协作水平,强化资金保障,完善帮扶模式,更大力度巩固脱贫攻坚成果,推动乡村振兴、促进区域协调发展。深化拓展双方合作空间,发挥比较优势,加强产业、消费、文旅、生态等领域合作,实现更高层次合作共赢。着力提升协作效能,完善上下贯通、前后联动的工作协调推进体系,广泛凝聚协作合力,加快促进鲁渝协同发展、共同富裕。

会上,两省政府有关负责同志分别介绍了山东省和重庆市经济社会发展情况和东西部协作情况。

在渝期间,山东省代表团深入巫山县,考察山东烟台·巫山产业园“双创中心”,重庆巫峡粉丝有限公司、双龙镇白坪村乡村旅游项目、安坪村生态园产业协作项目、安坪村东西部协作产业示范园等,了解山东·重庆东西部协作项目的建设运行情况,并前往重庆市规划展览馆、重庆红岩革命纪念馆考察。

山东省有关部门和地市主要负责同志,重庆市有关部门和区县主要负责同志,山东省在渝挂职干部代表参加有关活动。

《习近平谈治国理政》第四卷在香港发行

新华社香港7月3日电(记者 韦骅)由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷的中文版,3日在香港发行。

记者当日在位于香港铜锣湾的商务印书馆看到,《习近平谈治国理政》第四卷陈列于书店橱窗内;在一楼的“店长推荐”一栏,该书也被摆放在了中间的醒目位置。

走上书店二楼的人文馆,《习近平谈治国理政》系列书籍被整齐地码放于书架之上,除了新出版的第四卷,此前出版的第一卷、第二卷、第三卷同样在列。此外,还有《之江新语》《习近平谈“一带一路”》等书籍供读者选购。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,为21个专题。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

据和平图书有限公司常务副总裁李俊华介绍,《习近平谈治国理政》第四卷中英文版分为平装版和精装版,选择位于铜锣湾、中环和油麻地的三家书店首发,随后会在香港的各大书店推广、销售。即将举行的香港书展也会对该书进行重点推介。

《习近平谈治国理政》第四卷在重庆首发

本报讯(记者 刘一叶 实习生 龙代玲)7月3日,重庆日报记者从重庆书城获悉,《习近平谈治国理政》第四卷的中文版近日出版发行。作为首发单位之一,重庆书城在3楼党史读物专区的醒目位置设立了专架展台,向读者推介《习近平谈治国理政》第四卷,吸引不少市民前来翻阅、选购。

“我之前购买过《习近平谈治国理政》系列图书,读后获益匪浅。”市民张婷婷带着孩子来到书店,从展台上取出一本《习近平谈治国理政》第四卷对记者说,“这次很高兴能在第一时间阅读到最新一卷,准备购买回家认真学习。”

重庆书城经理朱建安表示,为更好满足市民的购书需求,他们将组织工作小组加大宣传发行工作力度,向机关、企事业单位等做好推介服务。

奋进新征程 建功新时代

西部(重庆)科学城对外合作交流中心完工



7月1日,西部(重庆)科学城对外合作交流中心,市民正在欣赏夜景。

近日完工的西部(重庆)科学城对外合作交流中心占地面积约26.6亩,内含展厅、发布厅、会议室、观景台、办公区等功能区域,将打造成为西部(重庆)科学城对外宣传与交流的新窗口。

首席记者 龙帆 实习生 尹诗语 摄/视觉重庆

市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)举行专题学习会 张轩出席会议

本报讯(记者 颜若雯)7月1日,在中国共产党成立101周年之际,市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)举行专题学习会。市人大常委会党组书记、主任张轩出席会议。

市人大常委会党组副书记、副主任吴存荣、周旬,市人大常委会党组成员、副主任张鸣、刘真、莫恭明、王越、陈元春,市人大常委会党组成员、秘书长周少政出席会议。市人大常委会副主任沈金强列席会议。

本次会议的主题是:庆祝中国共产党成立101周年,深入学习贯彻市第六次党代会精神,大力弘扬伟大建党精神,以宣传贯彻《重庆市红色资源保护传承规定》为抓手,传承红岩精神,赓续红色血脉,提振奋进新征程、奋进新时代的精气神,推动新时代人大工作与俱进、完善发展,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。市委宣传部长曹清尧应邀以《深入学习贯彻习近平总书记重要论述 推动红色资源保护传承法治化制度化》为题做了专题报告。

(下转2版)

人工智能

助力“东数西算”建设 重庆人工智能创新中心封顶

本报讯(记者 夏元)7月1日,西永微电园,随着预制模块化箱体最后一箱吊装完成,重庆人工智能创新中心项目主体建筑数据中心完成封顶。

重庆人工智能创新中心是“东数西算”国家一体化大数据中心成渝枢纽节点的样板工程,项目投资11.8亿元,占地约9亩,建筑面积约5000平方米,由算力平台、软件平台和配套机房组成,包括数据中心、展厅、开关站共3栋建筑。

(下转2版)

新能源产业

到“十四五”末 重庆风电光伏总装机将超370万千瓦

本报讯(记者 申晓佳)重庆日报记者从市发展改革委、市能源局获悉,重庆将积极推动风电、光伏等新能源发展,到“十四五”末,全市风电、光伏总装机将超370万千瓦,年发电量约45亿千瓦时,年节约标煤量约140万吨,可减少碳排放约261万吨。

自碳达峰碳中和战略全面开展以来,全市在能源领域大力推进风电、光伏项目开发,不断提高新能源装机规模和消纳水平,积极推动区县(区)屋顶分布式光伏项目建设。

(下转2版)

企业升级

加快工业转型升级 江津区“五大倍增”行动见成效

本报讯(记者 陈钧)日前,重庆日报记者从江津区了解到,该区围绕存量企业开展的“五大倍增”行动初显成效——今年,该区已新晋108家“专精特新”企业;今年内,该区预计还将新增5家10亿元以上工业企业,使产值10亿元以上的工业企业总数达到33家。

《江津区加快工业转型升级推动存量企业“倍增”行动方案》(以下简称“五大倍增”行动)于今年2月出台实施,主要围绕骨干企业数量、优质企业规模、低效企业质量、数智绿色改造、企业创新能力五个方面实施“倍增”行动。(下转2版)

导读

4版刊登

重庆农村人居环境整治连续四年获国家点赞 整治出美景 美景生“钱景”

5版刊登

一条铁路见证川渝发展历程 交通巨变带动“双圈”建设加速奔跑